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CHAPITRE
INTRUODUCTION

L'objet de notre étude consiste & l'alimentation en eau

potable et l'assainissement de la ville d'AIN-SALAH

I . I Situation géographie
La ville d'AIN-SALAH est située a l'extréme sud de
1'Algerie dans la wilaya de tamanrasset distante de
700 Kms au Nord ouest du chef lieu de la wilaya sur
la route Nationale N° 1
elle est limiteé :
- a 1'EST par la commune de Fouggarat
- a l'ouest par l'cbstacle ( Dunes )
- au Nord par les localites de sahela Fougania et sahela

talitania

I . 2 Situation topouqgraphique

AIN - SALAH s'etent sur une superficie totale de B0OU Ha
y compris les dunes et les espaces vides
-~ les cCtés du terrain naturel sunt cecmprise entre les

altitudes 270m et 290 m

- Le terrszin descend graduellement de 1'EST a 1'OUEST

avec des pentes, generalement trés faibles

I . 3 Situation climatigue

la ville Jouit d'un climat sec caracterisé par 1la
chaleur elevée en étg
la temperature moyenne maxi 43°c
la temperature moyenne mini 26°c
Les vents prédominant sont ceux de 1'EST & L'OUEST
I . 4 Ressources:
1'Unique ressource en eau de la region sont les eaux

souterraines.



D'~prés l'etude hydrogeologique et du point de vue qualité

chimique, 1l'esu d'AIN-SALAH a une mineralisaticn comprise

U

entre 2 et 3 , mais cette consentraticon diminue en allant
vers le Nurd; Pour cette raison deux furages sont implantés
dans le nouveau champ de crptage appoximativement 7 a I0 Kms

au nord de l1la ville

les debits des forages

- forage prés de SAHELLA 44 1/;

- forage prés de l'aedrume 50 1/

si les debits de ces forages sont insuffisant un troisieme
forage est recommandé, le débit d¢ ce forage s'attendait
401/

S Situaticn Hydraulique de 12 ville

a l'heure actuelle la ville est alimenté gpartir d'un

forage debitant 35 14

Distributicn

Le reseau de distribution existant est de type
maillé les conduites constituant ce reseau sont en P.V.C.
et amiante - ciment, son etat est plus au moin anarchique
et vetuste, et depourvu des bouches d'incendies
Adduction
laz conduite d'addaction reli=nt lc Torage au reservoir
est caracteresé par :
- un diametre econumique B 300 en amisnte - ciment
- la longueur de la conduite 600 m
- véhaécule un debit de 35 1/a

~ l'adduction se fait par refoulement

Reservoir

le rescervoir existant a 1a forme cylindrique surlevé

de capacité 500m niveau de T.P 314 m de bon etat, une
reserve d'incendie de 120m est incerporée dans le volume
stockage du reservoir, mais ce stockage est insuffisant

pour l'alimentation correcte de l'ensemble du reseau.



Conclusion
- le reseau de distributicon existant srchaique sera

remplecé par un reseau entierement reénove

- En raiscn de la capacité de stockage existant au reservoir
de 500m ( insuffis=nt ) on envisrge dans notre projet
la capacité de stock=age complimentaire,
6 Situaticn demcgraphigue
- le Nombre d'hsbitant en I982 etait de 11210 h=b

- le teux d'accroisscment de la population est de 3,75%

Evaluaticn de la population

On Algerie 1l'evaluaticn de la populaticon est on
croissance gecmetrique, la furmule des interets compesé

permet d'éstimer la population a l'horizon voulu

= populaticn pour l'horizon consideré (2010)

= population & 1'année de refereoce ( =11210)
t = teaux d'accroissement de la population ( t=3,75%)
= nombre d'année separant l1'année de referance

de 1l'hcerizon consideré ( =28 )

donc

b28 = 11210 ( 140,0375)2P= 31425 hab
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2.4 Besoins Socio culturels
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De’sirgna tien &.ﬁ"wi@l};?{;ﬁa 301‘:?.'r o1 \Consomm anfzﬁxg_ Journalieis
Stade omncsped, 1 g 300 A0 %73
Jardin Pubh’c A 3000 5 A5
Piscine A AS00 o _ AR0
Campeng 4 A0f%00 5 5k
'i_:: 3 0%
2;,? Jatbleau r‘écrj,/oéfu latif
Desi gna tion Consom matsﬁory Jour na liere
Mg
Resotins domestiques 4F13, 35
Besoins  scolaires o 340
Besoins Sanitaires l T3, 4
Besoins sociocalturels 47
Be soin commercial 4209
Resorms des loisirs 202
Total i ~ 539%,05

Perte ot marge

En raison de [‘cugmentatiorn cventuelle de la Consoomrmation
2t Jes f’aerh’s dars [ resead de distrcbadtion on est  contraint
de prevoir ¢ne (marge de Seairite” de A0

&

Le debit Mioyen gjaurna"{cr‘ Serd : 6’?46‘,46‘&73//'.



VARILTION des debits

3.1 Ttude de vaniation des debits

Bn taison des differentes consormations horaires,;journalieres
mensuelles,et par consequent la vatintion des debits,onapplique
au debit moven des coefficients co respendant afin d'obtenir le
debit de pointe du jour le plus chargs de 1l'~nnee.

3.1.1 Coefficient de variation horaire ko

Ko = consommation maximel horaire
consomation moyenne horaire

lavvaleur de Ko varie en fonctiion des coefficient X et 5

o= B

Ou x :prend les valeurs 1, =& o4
et © = varie suivant la population
) § ; . 8
== | SR ST 14 T
Population i 1000 r 1500 {1 S000 1 5000 ; 10000 § 20000 , 50000
- ' ; =L + -4 : -
! ! ! ! ; ! '
B S T - E R P2 D 0 00 T P R Y
U . A N : ! ! .
on prend pour notre cas
LDX=195

1

Y = 1,16 (parinterpolation)
d'ou
Ko=& B = 1,3 x1,16 = 1,508 = 1,5

3.,1.2 Coefficient de variation journaliere K-

{w = Cosemuation journzlier maximale

Consommation movenne Jjournaliere

K, =(1,1 w145}

on prend K, = 1,<;

tma E=0 S=m Ses  Smu Bmd Smo



3.1.5 Coeflicient de pointe Kp
Kp = 0. ¥ = 1,5%x1,2 = 1,8
3¢1.4 Calcul du debit de pointe @p

I

P = fpoy JKp

I

) 6716,46.46.1,8 =12089, 62 #J Soit 503,753 gfh
«
Avec lequel sera dimensicmner lao conduite de distribution

3.7.5. Calcul du de™it d'apport fa

Qa . = oy, K
Ga = 6716,46 . 1,2 = 809,752 &/J

Avec lequel sera dinensiomner la conduite d'adduction et le

reservoir,



Ils ont pour rdle esscntiel de servir de régulateur aux différentes
consommations journalieres, ils se remplissent pendant les heures creuses
ou la consommation est inférieure & l'apport et ils se vident lorsque
la consommation excéde la production.

Ils ont pour rdle aussi :

. Assurer les pressions dans le reseau de distribution

. Combattre efficacement les incendies.

. Faire face sans suspendre (complétement) le service a une inter-

ruption imprévue des installations de refoulement.

. Maintenir 1l'eau a 1l'abri des risques de contamination et le pré-

server contre les fortes variations de température.

k.2, Détermination de la capacité du reservoir

Le calcul du volume se fait a partir du débit rentrant et du déhit sor-
tant du reservoir pendant les différentes haures de la journée.

.Le découpage en tranches horaire pendant lesqguelles le débit reste cons-
tant se fait 4 1l'aide des coefficients horaires (ah %= )

Ces coefficients sont en fonction de l'importance de la population.

s V + vV - + Vr.
max max i
v +X et Vmgx étant rcspectivement les excés et les déficits lors

des différentes heures de la journéec.

Vr. : Volume de reserve d'incendie. dans l'intention de conserver
i :
le chateau d'eau existant d'un
volume de 500% (TP.314,0),
volume_du chateau projeté sera
1200 m2.

Dlmen51onnement du reservoir

La hauteur d'eau dans le reservoir prise & 16 m ; alors le diamétre :

7
hoo k
D= == = 23200, 15,95 soit 16 m
I . | 3ahe6




Tableau de Colcu! de \o

f;‘;;;igrsc"..ﬂ‘re: da vesecvoir

Cozt Volume ms | Volume cumule’ |Difference de Volume
Heures ap | @Bt | Qot-Gn Apport Coosemmatin] OV * AV
0-4 |45 | 334 92| 420,935 |335,82 [420,895 | A4k 93
A- 2 |A5| 1 | AL§9S | €Mk (24479 | L29.85
2-3|A5] | 420,995 (00146 |362,685 | 644,33
3-4 [AS| 1 |420,895 434328 483,98 1%59,3
y-5 |25 4 |204432 f639,4 | 68501 |34 0RE
5_6 35| | 282,089 |204t,90 |962454 4043359
6—-F |45 i 362,686 235034 |[A329,84+ 41020,893
#-8(55| ' 643 7,37 1268656 4335129 |94 434
‘§-9 |65 503 %% (3002, 38 |2216,859 | 145,521
9-40| 623 ‘ 503,13 |335%% |[2+§0.,588| 614, 6M
A0-A1625l  w  |§0%,%3 |3694.0L [3234349| 408,701
M-A%| 6,25« 503,13 |4029,84 |3788.049 | LA 194
A-M3| & u 402,984 (365,66 |4494.033 |44, 62F
3-t| 5 | o 402,98k |4704.48 |459%01F (407,463
A-A5| 5,5 i 443,282 |503%3  |503%299 | 000,004
A5-161 6 i 433584 531312 552088 AL 36
16-1%| 6 i 493,584 15308, 94 |6004, 464 295,521
A3-18 |55 i L4328 |6044,76 |6443,743 402,933
AB-A3| & i 402,93y |63¥0.53 |6850,32F 430,14%
AG- 20| 45 i 364,686 |66, | F213, 412 491013
AD- 24| 4 i 322,38% |#052,22 11535, ¢ 493,53
24-22| 3 " 244790 |13%8.04 |1373,59 339,55
22-23| 2 1 464,494 |7723,36 17938, 734 24,92
23-24 A5 u 12,0,995 | 9059, 63 |8059,633|. * 0,004

Ve= IOV o+ 1AV = 4043 359 + 497013 - 4664720 m}
~ 1700 m3




ombre d'étages (6m (R + 1))

2 des chauffes eau

Cr = Ct + H + Hwi + Ps + Hwe
Cr : c¢bte du radier du roservoir
Gt : cdte du terrain au point le plus &levé (2%4,5)
E : hautcour donnce en fonction du n
wi: perte de charge singuliére (3m)
Ps : Colonne d'eau supplémentaire tenant compt
et autre apparecil prise égale a (5m)
Hwls perte de charge linéaire dans 1

La c8te radier du reservoir sans tenir compte des Hwl en premier lieu

Cr = 294,5 + 6 + 5 + 3 = 308,5 m
Nous projetons notre chateau d'eau &
La longueur de la conduite maitresse

- Détermination du gradient de perte

a conduite de distribution

1
de

o

8

cdte du terrain 291,0.
distribution égale a 250m.

charge dans la condvite maitresse.

Preonons comme vitesse d'écoulement = 1n/s
2
Q = VA =V EIE?' === D = _29_ = 4_9_192952 _0,360
IT V 3,14 x 1
Le diamétre normalisé 400 mm
[#
Vo= &-%- E_9_19§9&Z§_ = 0,81 n/s
T 02 3,14 (0,8)°

D'aprés la théorie de 1la longueur fluido-dynamique, de MY LAPRY

ayant \

dans le cas du régime turbulent rigoureux

1

=£= 1 dans le régime en transition.

- supposons que le régime est turbul
h

D

le paramétre de forme
Do = 1,539

. le paramétre adimentionnel sera

on tire

ent rigueux 1

1 (conduite pleine ) de 1l'abaque(9)

D 04 :
= =5 T T,53 < 9
il .
=90 de 1l'abaque 8a on aura ~3-- = 2,9
= 0,2599
mais Q = 0,1020472 on trouve
_ (021020472 y2 _ 5 001238



- Vérification du régime
VD D

c L
. R L L _4,0,1020%72 3 248,107
- A 1T D 3,140,410
0,0001 -
—5—— = ——5-’-5—— = 2,5:10
Re = 3,248.10° .
| ’ g abaque Moody === régime en transition
- = 0,00025
On corrige la valeur de
: 5,3
/ =
B 5 543
Re = 3!21}8“10 E abagque 17 ¢ ==== 5 = 115

/D, = 0,00025

By
o o= 1,15.0,001238244 = 0,001423581

.-—-.———-.--—-_—_-.—_—————--—.——--—.————-——-——

- ———

F : coefficient de frottement donné par la relation de NIKURADZE

(régime turbulent rigueux)

(1,14 - 086 Ln -z-- y~2
h

U

Fn

Fo = = 0,86 Ln ( —-- + —=32- y ]

En premiere approximation on prend Fn et on obtient Fc par itérative

Fc = 0,016490025

donc

" 0,016490025._(0,81)% _ o 001379988
(— o 9 s



- la perte de charge dans la conduite L = 250

Hwl = JL = 0,001379988.250 = 0,3449

En introduisant les P.de.c. singuliéres
Ey = 1,15 - Hvl = 115 .0,3449 = 0,3967 n
- ¢Bte du radier du reservoir

Cr = 308,5 ° + 0,4 = 308,9
Pour assurer une distribution corrccte du reseau étendu on place le

reservoir a la cBte 314 m

- Equipement des réservoirs
L'arrivée de 1l'adduction dans le reservoir s'effectue par surverse
arrivée en chute libre A son débouché on prévoit des robinets flotteurs
permettant l'arrét du moteur quand l'eau atteint dans la cuve son niveau
maximal.
- trop-plein

s'il arrive que le robinet flotteur ne fonctionne pas et c'est
pour cette raison gu'on doit prévoir une conduite de trop plein qui devra
évacuer le débit total arrivant au reservoir, sa section transversale sera
disposée selon un plan horizontal situé a une distance h au dessous du
niveau maximal susceptible d'&tre atteint dans la cuve.
Elle comporte au départ un évasement en forme de tronc de cbne dont la
plus grande circonférence de rayon R formerz un déversoir & seuil circu-
laire pour le passage du débit Q

Le débit évacué est donné par la formule

Q= 11,5 RhB/2

- vidange

Pour permettre l'inspection et le nettoyage et la réparation du
reservoir il est indispensable de la vidanger au moyen d'une conduite
partant du point bas et raccordée a la conduite du trop plein, elle com-
porte un robinet vanne.
- By-pass

On dispose un by-pass entre la conduite d'amenée et la distribu-
tion pour assurer l'alimentation pendant la vidange du chateau d'eau. En

service normal la vanne du by-pass sera fermée.



- Distribution

- ——— - — -

Le départ de la conduite de distribution s'effectue a 0,20m
au dessus du radier. Pour éviter l'introduction dans la distribution
des boues ou du sable, la conduite sera amenée d'un robinet pour isoler

le reservoir du reservoir en cas de rupture de la canalisation maftresse.

- Matérialisation de la réserve d'incendie

- — — - - —— - — - —— -

La réserve doit &tre constamment renouvelée et préte a 1l'utili-

sation en cas de sinitree.
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CHAPITRE V

DISTRIBUTTION

L.1., Reseau de distribution

ATN-SALAH contient deux reseaux de distribution de type maillé.

- Un reseau pour la partie ancienne de la ville comporte 6 mail-
les alimenté par le reservoir existant de 500 m3.

- Un reseau pour la Z.H.U.N et l'extension comporte 11 mailles

alimenté par le reservoir projeté de 1200 mB.

L,2. Determlnatlon des débits aux Noocuds

On évalue d'abord la z8ne desservie par chaque noeud et cela par
la méthode des médiatrices, connaissant la dotation spécifique on
détermine le débit soutiré par chaque noeud.

Q. = aq Ni Kp

Kp : coefficient de pointe
q ¢ débit spécifique
Q
J mo
q = --J.mo y_
N

Ni : population dans la zdne desservie par le noeud

Ni = Sid

Si : Surface de la z8ne desservie

e

densité

N : population totale

S : surface totale des mailles

4.3, Calcul du reseau maillé

——————————— T ————

Le calcul se fait par la méthode de Hardy Cross dont les bases
ressortent des lois de KIRCIIOFF appliqués a l'hydraulique.
- Premiére loi (équation de continuité)
la sommc des débits qui aboutissent & un noeud est égale a la

jin_ s . 8!
somme des débits qui en sortent.
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- Deuxiéme loi (équation de perte de charge )
La somme de Podec. est nulle le long du périmétre d'une maille
du reseau , la valeur absolue des F.d.ce &tant affectée du si-
gne choisi pour les débits, ct on corrige par approximation suc-
cessives les débits supposés.

- A partir des débits supposé on a &té procédé au calcul provisoir
des diamétres.

- les pertes de charge dans chague trongone.

H = b Q§

r : resistance de la conduite

-

On respectant les deux lois il s'en déduit une expression générale
des débits correctifs qui sont a ajouter on a retrancher aux débits
supposés pour obtenir les débits exactse.
- expression du débit correctif
Admettons que le débit Q, supposé soit erroné de la quantité Q

1'égalité des pertes de charge permet dtécrire @

H=r (Q + QF

H r (QD + -Q)z =0

2
r (Q +2Q, Q+ &) =0
En négligeant le terme -Q

2
r Qo = @ G Qo Q.
d_'ou "'Q = =" —.I-‘.-gg_
27 re,
les corrections portées aux débits sont :

- correction propre a la maille considérée avec le signe de - Q

- correction de la maille adjacente avec le signe contraire de * Q

On poursuit les approximations jusqu'a ce que les sommes algébriques
des pertes de charge dans chaque maille soient inférieures a la valeur

admissible 0,5 m et la valeur de . Q 0,4 1/s.
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4.4k, Calcul des pressions

La pression en chaque noeud est déterminée a partir de la cdte
piézométrique du noeud précédent en retranchant :
- les pertes de charge qui se produisent le long de la conduite
- la c8te du terrain du noeud considéré

La pression maximale est de 5 bars et minimale de 1 bar.
On détermine en premier lieu la c8te piézométrique au point de

raccordement @

Cp,1 = CR - HR-—1
Cc - sz . : . . .
pq = cdte piézometrique au point de jonction
Cp ¢ c8te du radier
HR—1 : les pertes de charge totales dans la conduite maftresse et

la pression sera P = C =
P Pi Ty
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4 - 5 Eguipement du reseau de digtribution

Lee conduites du reseau de distribution sercnt en P.V.C aux
joints collés peut supporter une pression maximale de service de
10 bars Il nresente l'avantage de:

—.esistera l'agressivite deseaux saunatre
~Dininuer les pertes de charge
- Les joints facilenent execul-

Accessoir
~Robinet Vanne

I1: permettent 1'isolement des divers trongon de canalisation
donc il doivent etre presents sum chague branchement et sur les

longues conduites

=Ventouses

Placées aux point les plus haute des conduites pour evacuer
1tair entrainé par 1'eau et qui s'accumule aux points haut des conduites
~Hobinet de decharge

placées aux points Bes des canalisations pour en permettre
la vidange des canalisations et 1l'evacuation des depdts
-bouche d'incendie

les poteaux d'incendie sont prevue dans les deux reseaux
de distriibution espaces de 350i
~tés et cones,

Les tés seront instalé a chaque renification des 3 Conduites
ot les cones de reduction pour pereitre le raccordenent des conduites a
diametre differents
liottons que tous les accessoir sont nis dans les chambres afin d'empecher

1'ensablenent. -



CHAPITRE V.

ADDUCTION
& - 1 Choix du tracd

On a effectud le tracé de refoulement en respectant dans
1z mesure de possible les conditions suivantes
- la recherche d'un trace en long aussi bien regulier que

possible, et le chemin le plus court

-~ eviter lee contres pernves qui peuvent dommer lieu aux points

hauts & des contomnement d'air plus ou moins difficile & évacuer
~ le tracé doit suivre si possible l'accotement des routes

& — 2 Choix de type de conduite

le chois entre les differents types de tuyeux a &i2 établi
sur des crideres techniques a savoir le diametre,pression de Serirce

gerirce et les conditions de pose, et sur lee criteres
technico -- economiques qui comportent le prix de fourniture,

et les frais de transport
ous Avons choisi des conduites en P.V.C. rigide (P.}S.16 bans )
parcequ'on est en presence d'un sol agressif dfie a la remente
des eaux souteraines, et Pour les avantages qui presentent

- Ils =ont pas touchd¢ par un environement corrosif se qui

elémine lebesoin d'une protection cathodique
-~ Ils sont trés lisse et faciles a Cintrer ( a chaud ou a froid)

- Trés economique et disponible sur le marché fabriqué sur
la 5.17.°L.C. de setif

-

6 -- 3 Dache de reprise
Tlle servara de collecteur Pour deux forages er reprise pour
les stations de pompages.

— Capacité et dimensiommement.,
1n capacité sera determiné par la @ifference des volumes

le volume d'zpport cumilé et le volume de refoulement cumulé

~

Pendant 7. Heures,
le debit de pompage disponible est celui des deux puits

QP = 44 + 50 = 94 1/8 goit 8121,6 m3/j



epp = T = 335,82 m3%/h

le volume de refoukement 3%5,02 x 24 = £059,(° m3
La difference est de ¢
8121,6 - 8059,68 = 61,52 mJ3
Pour plus de securité sur l'espiraction des pompes on prend un
volume de BU mJ

Nous mobilisons ce volume dans une cuve cylindrique la hauteur
d'eau dens la cuve H = 4 m

Vo= 9 i = I1 dz H
4
d'ou
D= 4y = 4,80 = 5 ,04m
H 3, 14.4

On prend un diametre de 5m
et lame d'air d'epaisseur 0,5 m

la hadteur total

HE = H + 0,5 =4 + 0,5 =4,5m

6 - 4 Determination des hauteurs geometriques
o) hauteur geometrique de refoulement entre le forage FI
ct la bache de reprise
Cdte du niveau maximum de la bsche de reprise
Nmax = 270 + 4,5 = 274,5 m
Hauteur d'aspiration dans le forage est de 2m

Cote du trop plein de l1la bache : 274,5 + 0,5 = 273 m

Wiveau dynamique du forage FI = 208 m
Ho = 275 - 208 = 67m Hasp = 2 m
la hauteur geometrique 6742 = 6Ym

h) Determination de la hauteur grometrique de refoulement

entre le forage F2 et la bache de reprise

Wiveau dynamique de forage F2 204

Ho = 275 - 204 = 71 m Hasp = 2m

m

la hsuteur geometrique : 71 + 2 7Jm
c) Determination de la hauteur geometrique de refoulement

entre la bache de reprise et le reservoir projeta
tio = hauteur de refoulement = CTP - wmax = 320 — 275 :45m



Hasp = hauteur d'aspiration dans la bache prise Jm
Hg = Ho + Hasp = 45 + 3 = 48m
d) Determination de la hauteur geometrique de refoulemnt
entre la bache de reprise et le reservoir existant
Ho = CTP - Wmax = 314 - 275 = 30m

Hg = 39 + 3 = 42m

- 3 Calcul technico - economigue
Dans les conduites de refoulement le débit et la hauteur
d'élévation sont habituellement connus, et les inconnues
sontle diametre et la puissance du groupe élé&vatoire
- si1 en cffet on prend un grand diametre le prix de l=a
conduite (Pc) augmente, mais la vitesse, et les pertes
de charge diminue et de mBme le prix de la machine (Pm)

- s5i au contraire il est choisi un diametre plus petit Pc
diminue mais la vitesse, la perte de charge et finalement
Pm augmente.

Les decux prix Pc et Pm varient ainsi en sens inverse en
fonction du dismetre, il existe donc une valeur de U pour
lagquelle la somme P = Pc + Pm est minimele, cette valeur
est celle du diamettre économique.
En premiére approximation il sera fait emploi de la formule

de Bonnin

Un effectue un calcul de rentabilité avec les deux
diametres inferieurs et superieurs & D en calculant
l'ensemble des freis qui interviennent a divers titres

- frais d'investissements

- frais d'exploitations
le peix de la conduite sera amorti sur 30 ans avec un
taux d'interct de 8%

l'annuité sera A = 0,UB + 0,08 = U,0B8827
(I+0,08)30 -1



6-4.2 Calcul des pertes do charge ;

Lllcs sont calculées par la formule de Darcy-weis bach

DHo = JL7 = fc « V2 + LT avec LT = 1,13 LG
J 29
fe : coefficient de frottement crlculé - l'azide de la formule

de Colebrouk

-C = =-0,86 Ln ( > 4+ 2,51 ) - 2
3,70 R o

en premiere approximation on prend la valeur de NIKURADZE
# = ( I,I4 - 0,86 Ln £ )-2 1
© ¢ rugosité =bsolue = o,Im

R= VU : nombre de reynolds

les pertes de charde singulieres sant estimées a 15 a

UES pertes de charge totale
BHT = I,I5 DH.
6-5.3 - Hauteur manomeétique de refoulement

c'est la hauteur - laquelle monterait 1'eau

dens la conduite.
Hmt = Hg + JHT
6 -5.4 Puissance =bsorbée par la pompe

P = gy HmT__

B
* = masse volumique de l'eau = I10UU Kg/m3

g = =cceleration de la pesenteur = 9,4 m/S2

U = debit 3 refouler ( m3/5 )

HmT = hauteur manometigque (m)

n = rendement de lz pampe pris egal a (75%)
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7

CHAPITRE /7
Choix des pompos

Les hauteurs menometriques des debits & assurer sont
reportces sur les courbes carracteristiques des divers
pompes possibles. Ces caracteristiques permettent de
choisir le type de pompe convenable.

En pratique, il y a lieu de rechercher le type de pompe

donnant le meilleur rendement economique

I Choix de l= pompe pour forage sahela (FI)
U= 9t 1/s
Hmt = 77,86 m
Notre forage sera équipé d'un électro pompe immergé
multicillulaire = axe vertical
Un prevoit une pompe identique de secours du caktalogue
t..U., type de pompe KM I30
Jombre de tours 2%00 tv/min
Puissence GJ Ku
Rendement ©Y%
Le point de fonctionnement M donné par l'intersection
des caracteristiques de la pompe et de la conduite
est declaré du point de fonctionnement voulu M2
Nous etudierons les methodes de rapprochement de
ces polints
Premiere methode :
Jiminution de la section du passage du deobit
par creation d'une perte de charge singuliére (vannage
sur la conduite de refoulement )
M,M2 = 82,65 - 77,86 = 4,79 m
la puissance de l» pompe sera P = 9,8.0,05.62,65 =58,69KW

: . 0,69
Deuxieme methode :Rognage de laz roue initiale
les coordonnées du point ! L'intersection de la

droite UM2 avec la caracteristique de la pompe sont dans

le systeme (WH) : H= ©62,65m U=Ivd, 73 mi/h
U4 =H =02 on posc d=mb oum: coefficient de rognage
G n d2



soit I,I% la puissance absorbé par la pompe sera :

P= 9,8 . 0,85 77,86 = 55,29 Ku
0,69

Choix de la pompe pour le forage de 1'Aerodrome(F2)
L= 44 1fs
Hml = 73,84m
le forage sera equipé d'un groupe electro pompe immergé
multicellulaire a axe verticale Uu Catalogue E.M.U.
type de pompe KM 35
Nombre de tous 2900 tvdmin
Puissance 43 Ky
Rendement 75 %
le point de fonctionnement M donné par l'intersection
deé Earactefistique de l= pompe et de la conduite

coincide avec le point de fonctionnement voulu M2

Choix de la pompe bache de reprise - Reservoir projeté
Q= 66 1/s '

Hmt = 70,27

la bache sera equipée d'une pompe immergé a axe vertical
du catalogue E.M.U.

type de pompe SCH 200

Nombre de tours 2900 tr/min

Rendement 77%

Puissance 69 Kw

le point M est decalé du point M2 on traite les methodes

de rapprochement de ces points

Premiére methode:

Vannage sur la conduite de refoulement
M,M2 = 76,8 - 70,27 = 6,53
la puissance de la pompe serz = P = 2,8.0,068,76,8=66,46KW

0,77
Deuxieme methode : rognage de la roue
m= g_= 244,8 = 0,99
W 249,75
le pourcentage de rognage I - 0,99 = 0,0l soit I%

la puissence absorbée par la pompe



P =9,8. 0,066,70,27 = 60,81 KW
0,77

7-4 Choix de la pompe pache de reprise - Reservoir existant

Q = 25,3 /s

Hmt = 71,47 m

pu Catalogue Ct.iM.U.

Type de pompe K 85

Nombre de tours 2900 tx/min

Puissance 26 KuW

Rendement T4 %

le point M est decalé du point M2 on traite les methodes

de rapprochement

Premiere methode : vannage sur la conduite de refoulement
MyM2 = 75,20 = TI,47 = 3,73 m

la puissance de la pompe sera P = 9,8.0,0253.75,20=25,20 KK

C,74
Deuxieme methode : rognage de la roue initiale
m= g = 91,08 =-0,99
N 92,9

le pourcentage de rognage : I - U,99 = 0,01 soit I%
1z puissance absotbée par la pompe

P = 9,8, 0;,0233, 7187 = 23,90
0,74

Conclusion :
P=zrmi toutes les sclutions envisagees le pourcentages
de rognage est trés faible (I%) zlors on garde les m@mes

pompes s:ns aucune modification,
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TITT

P
PROT RTON MET CONDUITET DT RITOTLEIE!
_ 'rotection contre Lo coupn e hHeli-nr:
Tl est porte soms 1o devomination de conn fe nelice 1 oiee bl Jes variction 7o
pression arusces Jare e eondulie fonetiorneiiaiti Lo enl o re~ine perrnmant nel

guite ¢ w wenmare a1

11"— "‘-5;
Tme eoneat 1os plus Tregre ben sonu:

“rret brutal ¢

I

- Jeraro~e ¢ vn ronne electro-noinni.

- cncevvre | e vanne fe sectiomaensiit.

ua ~roune =lectro-n0mnu alimentent nne confuite de refoulement.

Te nhenonenc (n coun de belier est sseillatoire et los vorictions des pressions

peuvent endomrny or 12 confuitc ponr

compressibilite de 1 en et ¢

*“Joven de proteciion:
Ties movens
- Procede agissant sur laos causess

—Procede apportant des remedes.
Procedes agissant sur les cause
Tltendent a dimimer la vitesses

depression..

1 etudier correcternent il favt tenir compte ce 1a

e 1 clasticite de la conduito.

his en oeuvre nour la nrotection sont classes en deux categories:

S.
Az propagation et par conseguent la surpression et

Ta dimunition de la celerite de 1 onde peut evre obtemie par:

~ Le wvolant ¢ enertie:

ils ont pour effet de supprirer radicalement le coup de b

belier en obligeant la pompe a s arreier prozressivement.

- Demarrage ot arret sur vannc fermec:

lee electriquement de telle maniere gue 1 ouverturc &

lorsque le groupe a sa vitesse de regsime
et 1 arret de la pompes n ayant lieu qu &

Choix Cuu rbericux (e canclisation:

D apres la formle ¢ FOI VI la celerite

cite

tion sensible de ce facteur.
Procedes apportant les recel2s:

4

~legervoir ¢ air.
— @heminec ¢ equilibre .

- Houpape anti-helier,

td

*» “oup renedier n cc phenorenc nNous

rande sceurite de wonectiomenent.

]

avonse onte pour un

des varmes o ouverture ou fermeture contro-

effectue progressivement
,1la fermeture se produisant progressiverent
la

Fan 2
L

in de 1 operation.

-

de 1 onde varie dans le sens de 1 clostied®d

(ﬂ).L vtilisntion fes ennalisation en meticre plostigue nermet donc une dimuni-

rescrvoir d air qui presente une



- {aleul du reservoir ¢ alr:

Tes calculs seront focilites & 1 aidle du prograrme sur 159 etablit par
onsieur ¢, I.P .Y ,basc sur la wmethode graphique Ce NG,
—i.ethode ée BL &  OF

-

sives les vitesses de 1 eau dans

=k

B

“Jle cousiste & docterminier par anproxiration succe
vne condrite refoulerent au niveau du reservoir ¢ air pendant les oscillations.

Te volume 4 air dans le reservoir et son dispositif & etranglement sont fixes au

au prealable.

Ayant fixe le volume d air(Uo),et en partant 4 une
e fingle de 1 eau dans un intervalle de temps considere.
temps d aller-retour d une

+itesse arbitrairement choisie

(Vo ) comme vitess
1ip
1, intervalle de temps entre deux vitesses successives (

onde): = gL % on calcul alors % 1a fin de cct intervalle la pression dans le reservoir

d air ,pugs celle dans le conduite en ajoutant ou en retranghant les pertes de charges

suivant le cas.

On verifiera cette derniere sur 1 epurc en menant unc horizontale passant par la

vaeleur de pression finale que cette droite coupe bien C/lgg au droit de 1la mitesse

choigie.

S i le premier essai n est pas admissible les calculs s

aront recommences avec une
autre valeur de vitesse(vz. ).
1ip
T, augmentation de( ) du volume

(quand 1 eau redescend)

eir (quand 1 eau monte) ou sa diminution

3o unfwes



Lis s

\/

arietion dc volume d'sir n'ust autre gue le produit

de la section (A.) de la conduite par la vitesse moyenne

( vin)

pendant le temps 8 : AU{ = Vmi . Ac . 81

ol Vmi = vdi"‘)g‘-}“ YL r
2 1

Le volume d'air est aobtenu en ajoutant ol retranchant

suivant que l'eau monte ol redescend ( de ol vers )
g

la bache de reprise.

Ui = uzy £ AU

+ AU
- AL

guand l'eau monte.

guand l'evau redscend

@ nouvelle pression dans le reservoir sera exprimé en

admettant que la detente d'air s'effectue suivent la loi

de poisson :

Z;=
L —

, Ak
é?o LJ!; ’i‘{
u M

e
pression dans le reservoir 3 l'arrét ga:{ﬂa_ha_*»;@%.

hauteur gecometrique de refoulement.

nauteur d'emu en regime normal entre l'axe de

la conduite dec refoulement et le plan d'eau dans
le reservoir d'air,

volume d'air du reservoir 2 1'~rrit

Jans notre cas lc dispositif d'etranglement est un
diaphragme qui permet d'svoir des pertes de charges
negligeables & la montée par rapport 3 celle qui
peuvent avoir licu lors de 1o descente.
Les pertes de charges deans le diaphragme (&) od :

Arret brusque :

Trongon forage sahla - Bache de réprise.

P S

.2
6 = E_EL . aver ﬁi - C;



gst exprimé par le volume correspondsnt de 1l'eau que ce TESETVO1T
dcoule vers la conduite ou regoit d'elle au cours du regime
tr=nsitoire.
Lors de l’ld“’pI‘ESSan et ot la V>0 =P g"’ = O
En cas de surpression &t ot la .\/40 =b Br" F‘/
O'aprés la formule de LURDA - EAwaT.

S - ( N

% NG

D'aprés l'equation de contunuité on AUra

VoA o= Vg Vg = __Fl_c_._
Ay b4
gr =(Ac oy ( Ay B _'1)
A . 29 mAL}
- 2
A = DB = it
' 3
4 )
‘év z D[. 4) .V
z‘} _ pad? ’
Ag ¢ Llen dt la conduite de refoulement AC =D e
A 2 J%

Section de la tubulure A, = m i,

B s . K ey
D : Section de l'orifice du diaphragme A&=Td_

f
m : coefficient de contration de l1'orifice ®e diaphragme

m= T (—%"‘ ) tiré du tableau 17T
Manuel d'hydra&iique generale.
V : Vitesse d'eau dans la conduite de refoulement pour
chaque intervalle de temps

Ut . Vitesse dans la tubulure a chague intervalle

correspondant les pertes de chnrges dans la conduite

pour chague intervalle de temps 3 =LY

b }_

o
Lg 3 Lorgue ur gbcmetrlquu

£ « coefficient de frottemen



Srocker_'

La précision absolue dans Le reaistre T.

K en GO we’ircient d'elastici té de Lieou (Pa),
E en 7 . mpdule dclasticité de |a Conduite (pa),
tt e nz , €paisseur de | condull (hy)

£ én 03 , ru.aosifé dé Lo Conduite Um)

D.en Q4 ; diamstre de la conduite ().

C
meéen - . ociT el ent > -Lrigetion de /g ffice, a

(WA

2. 08 3 lianéire de 1'orifice (m}.
-y @n 07 diemiire de 1a tubnlure (i,
1% A
L en OC : longueur de 1% canduite (),
) 1
& 3 o f. o WS .
L+ h(__ﬁ._: en 09 - '}t e 10 - n ex 11 ~ U, en 12 {volume trir ag Tepos,

g asp

e : . 3
«. en 13 "3 a/pit nominel ( en forc ionnerint normal),

:'.ﬁ.:-j»‘J;.jg( sur L : 0 3 1'affiohage .
- 7' g . -
nCL 14 £, = pression dans le réservoir d'air & 1'-rrat,

I - i . ! -. i
HCL 15 3 “c T rrecsion dens je pr Be€rvoir, nompe ern lonctionncne=t,
CL16 3 U, = volume A'air du ¢ Survcir,meape en fonction: ~: S

CL 33 3 ¢ = cblbrité de nroprettion e cvnder {5/8).

HOL 37 : o« - RoL 38 ; P
AL 39 4 A, = section do la conduite o RCL 40 3 bt

3) vAfficher une valeur hypothétioue de vgip‘AEEEerliur De: affichage de N:l'

‘ {
R e A e °% & = Vyp 23

’. =y e = i .
Vmi 24 '-"Ui 25 Ui 26 Zi 29 H; 28

’\ -— ,'- ) L -— —
% -4y 0 - w3 103 - G o
Recommencer 1le Processus 3) pour le caleoul ~u P25 suivang

Pour recommrerrce 1ag caleuls depuisg 1'arrtt de 1a pompe, appuyer sur 4,
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Oobre de pas utilieés
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Arret brusque : forage sahela - bache de reprise
A

Données
L =600m DJc = 00 M M hg + hatm = 77 m
De = 200 m m d = 50 mm E = 2.10'0 pa
9
Q, = 44 1/p m = 0,624 K = 2,15.10 pa
2 & |
r.= 0,Imm hasp = 2m u o= Im
€ = -6 mm rﬁﬂ“: 2m
Resultats :
. ; ’ 1 —
Z:'fd = 7.3 m Z Ou UJ'L’ = 73
Lo = 78,09m By =001
/ 3 -
., = 0,953 m- . JToer = 2,997
Vo = 1,4 mf ) ﬁ) = 23,894
C = 684,9 mg - # Ac = 0,031
fvr & 1,755 A\ 0,058
“*r

La valeur du coup de belier :

b =C Yo
= 97,84 m
9
La valeur de la surpression : H_ % b = 67497,84= 164,84 m

I}

La valeur de la depression : Hy = b 67-97,84= -30,84m

Les details sont portés au tableau

Calcul du rapport _ C _ 2254.44 r"’7' /e
A ’ !, //’L . k
cg — fsied

Echelle de pression I cm = 2m

Echelle de vitesse I cm = 0,I m/¢

La perte de la droite C/Acg selon l'echelle indiquée 3,4943
tdy= 74,03°



. K elie Brusgu Foraue ot . Bache de raprise

| = v o] v = ™ s

N BRIES L N I I TIPSR R =
S ERT R PR LR AR AL B ML P L I S
AN O I D TN B I ol - B RN B VT
R KRR AR B EE RS A A A

0 0 |0,953 | 7809 | - 0 33,3%% | 6,y | FF A4 - - loous
AG 0,08 |4,03F | #0303 |4, 498 0 72,903 | L 3gy | 69219 (4389 | 4,549 4295 |go408 |
160 0,06% 4,098 | 6h5F | 0177 o 66,5% |2, 797 |6%7¥3 (4,037 |s 468 |40%F |003%6
36 o047 | 4435 | 60 tn | 0Kk 0 62,8% | 4,213 | 64,624 | 0,685 | 0841 | G685 | 00875 |
HE | o017 (4466 |58, 19 |08k 0 60,83 | 0,2/% | 40,633 | 0289 | o487 | 0285 |g0094 '
56 |o005 |44%1 | 58,559 |-0,315 | 0,525 | 60,389 |-00%6 | 60,345 |-0, 1% |0,0858 |- QMF -o,oos%i
68 |-00453 (4455 |59 64b|-0556 | 45 | 66247 |-o4sF | 6b b |-0 43T |-0 277 |- 0437 ao,A‘HJ!
76 |-0028 | 4427 | et teh o6y | $,220 | #1966 Logsy | 386 |-058% |-0542 |-058F -904395
89 |-0033 [40% | 64s46|-0585 | 5632 |¥5038 [osus | 75983 |-0,603 |-0596 |-0 693 —0,0&331
Q8 |-00349|4062 |6F068|-0524 | L4o0 | F6,M69 |-080k | 77393 |-0,556 |-p,579 -0,556 |-904%5
N0 O 00886 4,034 | 69,684 |-0442 | 5,595 | F1L5F 0606 | 75,863 |-O483 |-0549 |-O483 |-00450
A B |-002y [2009 |F3034|-0%51 |3 ¥54 | F1#86 |-oko8 | 78,494 |-0,3%6 |-0438 [-G336 |-004%5
456 Loosse | 0,99 |93,3%0|. 0153 |14,493 | 74493 0237 [F8 44 |-0302 |-0,Bk8 |-030¢ |-90030
A38 | o,0438 | 00% | F5u¥e|-0454 | 0,9FF | F8 4HI o406 38,555 |-0d0d |-0252 -020< |.gpoey
A4 00033 |0,368 | F¢,5#5004F | 0,836 | ¥§, 644 |-0,020 18,64 |-0093 |-g454 |-9093 |-90034
A58 |-00026 |0 966 |F¢ 666 | 0,058 o F8,66¢ |goooo? | 18,666 |-0,0054 |-004% |-goo52 |900076
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Conclusion
. . 3
Le volume maximal de l'air & 1l'arr®t brusque est de I,I7Im
qui correspond & la fin de la phase de depression.
Un majore ce volume a I,5 m3 pour raison de securité
- La pression minimale dans la conduite est de 60,673m

ceci correspond & une deprssion de 77-60,673=16,327m

-~ Lors de phase de surpression Je volume d'air atteint

0,968 m3, et la pression dans la conduite est de 78,666

718,666 - 77 =1,666m (faible surpression ).
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CHAPITRE TX

Pose des conduites

Les conduites peuvent Stre posé€es ¢n terre, en galerie,

en eleévation au-dessus du sol, sur des ouvrages d'art,

dans le 1it d'une riviére ou danrs un sous sol marin.

Dans notre projet on a choisi 1la pose en terre;

1. Realisation des tranchées.

a)

b)

Largeur de la tranchée
La pose en terre des conduites s'effectue dans une
tranchée dont la largeur minimale est de U,60 m.
Elle poura etre calculée en fonction du diametre
de la conduite :
B =4+ 2.0,30 (m)

§ : diametre de la conduite en (m)

B : Largeur de la tranchée en (m)

Au droit des joints on doit pratiquer des nimhes

( £ largissement de la tranchée) de fagon a faciliter

le raccordement,

Profondeur de la tranchée

La profondeur de la tranchée sera choisie de telle maniére
de tenir l'eau 3 l'abri de la chsleur exterieure en ete

€t de l'importance du gel en hiver

dans notre etude on prevoit une profondeur de I,0m au

dessus de la generatrice superieare.

Le fond de la tranchée sera bien bien nivelé qui sera

constitué de sable ( terrain naturel )

2) Essai du reseau

OUn procede & la mise en pression generale du reseau

par le reservoir, les robinets et vannes de branchements
etant fermés.

Aprés une durée de 48h de mise en pression la perte dans

le reseau est constatée.



3)

Remblaiment de la tranchée

Le remblayage des conduites en P.V.C.doit se frére
soigneusement en commengant par un lit de sable fin,

puis remblager la conduite par une Autre couche de sable

le reste de remblayage sera achevé 3 1'aide du tout venant-
g

'4) Traversée des routes:

En raison de proteger les conduites les traversées des
routes doivent etre limitées au maximum . en cas de traversée
des ronte on prevoit des gaines dont, les quelles ces

ccnduites sont protebhées contre les chois et vibrations.,

5) Butées :

C'est la construction des massifs en biton (butées)
qui par leur poids s'opposent a la poussée exercée par 1'eau
dans la conduite aux endroits des caudes et branchements

qui ont tendance a la rupture et de boitement.



T1.1.

1.2.

1e3a

A_ 5 8 AINISSEMENT

Introduction

Aucun reseau d'assainissement cohérent n'existe actuellement,
car le resecau existant est réalisé dans les limites de chaque bati-
ment ou de chaque maison d'habitation se composant généralement de
conduite @ 125 - 150 mm et d'un petit regard décanteur ou d'un re-

gard filtre.

Reseau de canalisation

Vu la quantité peu importante de précipitations dans la région
un prévoit la collect des eaux domestiques et leur transit dans les
ouvrages d'épuration.

Les eaux épurées sont destinées pour les hesoins de l'agriculture
et notamment pour l'irrigation des palmeraies aprés agrément des

services sanitaires.

Constitution de reseau

——— — -

Le reseau sera en systéme séparatif, il se composera de quatre
collecteurs I , II , III et IV gravitaires, de trois conduites sous
pressions et de trois stations de relévement.

L'ensemble des collecteurs se raccorderont a la sortie de la ville

4 proximité de la station 4'épuration.



CHAPITRE II

——— —— - — -

Ltévaluation de 1la quantité d'eau évacuée par jour s'effectuera
a4 partir de la consommation journaliére de l'année.

Sachant que toute l'eau utilisée n'est pas rejetée au reseau
(puits S e ) i1 sera admis que l'eau évacuée n'est que les

80% de l'eau consommée.

Qup = O,SO.d,S.qm. Kp

Q débit de pointe des eaux usées (1/s)

d + densité de la population

S . surface de la zone & assainir (ha)

q_ : consommation spécifique moyenne en eau potable 1/s/ha
Kp : coefficieht de pointe

Kp est calculé d'aprés la formule :

Kp = 2,6 - 0,4 Log —E—-o ou H : nombre d'habitants.
1000
Kp = 2

2.2« Plan de calcul du reseau d'assainissement

Tous les calculs concernant le dimensionnement du reseau d'as-
sainissement sont portés sur le tableau, planche n° (III)

Le débit de dimensionnement pour chague trongon sera le débit
cumulé des eaux usées transitant a travers ces trongons.
On fixe la pente en satisfaisant la condition d'autocurage en fonc-
tion de la valeur de la pente adoptée et de celle de débit de dimen-
sionnement on tire le diamétre de trongon considéré, la vitesse a
pleine section (VPS}, le débit A plein section (st) a partir de

(1'abaque de l'annexe XI reseaux d'eaux usées en systéme séparatif.)

Syt Q - 5
On calculera le rapport des débits 1 = QJ-—- et en fonction de
. P 4 ] P %s : H . s
ce dernier on déterminera le rapport des hauteurs H= BT ainsi
que celui des vitesses t —_ ;Y-- et ce & partir de 1l'abaque de

1'annexe (X) (variation des déBSts et des vitesses en fonction de la

hauteur de remplissage ).



En suite, on pourra calculer les deux paramétres @
H: ?
- la vitesse réelle t Ve=r,.V
v Ps
La derniére colonne du tableau donne la vitesse d'écoulement pour le

1/10 du débit a plein section (1/10 st)°

- la hauteur de remplissage ¢ H =r

—— e e - o —— - —— - -

Ces conduites seront dimensionnées par la formule de Bonin donnant

le diamétre économique approximatif.

B = Q

(w)
[ 12N

diamétre de la conduite circulaire (m)

débit transitant la conduite en m3/s

@
*e



ANNEXE XI
RESEAUX D’EAUX USEES EN SYSTEME SEPARATIF

Pentes en métres par métre
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( Refoulement)

3.1, Présentation

La création de ces statiomns s'impose par 1l'impossibilité de
rejet gravitaire des eaux usées depuis les zones des collecteurs
citées.

Ces stations se limitent & élever le niveau des eaux sur place
en vue de leur deversement dans unc(fosse dtarrivée.)

I1 s'agit, d'installation mécanique d'entretien toujours délicat.
11 faudra donc, méme au prix de dépenses de premier établissement
supérieures, essayer de réaliser, autant que faire se peut, un écou-

lement gravitaire éventuellement avec mise en charge du reseaue.

3.2. a) Etude de la station :

Pour 1'étude des stations modernes de pompage d'eaux d'égouts

il convient de tenir compte d'un certain nombre d'éléments :

- la station doit 8tre suffisament enterrée, de fagon que les eaux
du reseau puissent toujours &tre évacuées.

- 1a capacité de la bAche d'aspiration doit &tre aussi réduite
que possible de fagon & limiter les dépenses d'infrastructure.

- le radier de la fosse d'arrivée doit comprendre une forme de
pente, trés accentuée, de fagon que les eaux convergent vers le
point d'aspiration sans risque de sédimentation.

3.2, b) Dimensionnement de_la bAche :

Le volume utile de la chambre d'aspiration (en dessous du fil
d'eau de la conduite d'amenée) doit &tre déterminé de fagon que
le nombre de démarrages dans 1l'heure du groupe en service reste
dans les limites admissibles (4 & 5 démarrages & 1l'heure).

4 ltaide de la formule :V = . . Qp on calcule la capacité

de la bAche. o

ot : V : volume de la bAche en (m

%

3)

débit de pointe des eaux usées en (m3/s)

o



n : nombre d'engins de relévement de mémes carac=-
téristiques.

t : intervalle de temps cntre deux demarrages
successifs de 1l'engin en (s) il s'echelonne

entre 6 et 15 minutes.

Le volume de la station de relévement du crllecteur I si celle=ci

fonctionne avec un seul engin (n = 1 et t = 10 min sera :

v, = J10:60 | o,05447 = 8,17 w0
4.1
_ 5 '
On prend VI = 10 m
diamétre de la conduite de refoulement D = Y Q = 0,054 = 0,233m.

la vitesse de 1,11 m/s

e

D = 250 mm qui correspond

Zade gogpss_:

Pour éviter la mise en place des stations de pompage cofliteuses,
exigeant de l'entretien. Il est avantageux d'utiliser des pompes sub-
mersibles ayant un libre passage minimum de 100 mm.

Le fonctionnement de ces pompes est automatique, sfir et silencieux,

et ne nécessite que peu d'entretien.
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CHAPITRE IV

4L.1. a) Les canalisations des collecteurs gravitaires seront en béton.
Le héton résiste aux attaques chimiques intérieures des eaux trans-
portées et extérieures celles des sols, présentent une bonne étanchéité,

le profil adopté c'est le profil circulaire.

4.1 b) Les canalisations des conduites de refoulements seront en P.V.C.
paraissent bien adaptées en regard 2 leurs bonnes résistances a la cor-
rosion et & la faible célérité des ondes dfies aux coups de belier.

Leurs assemblages a bague en elastomére offrent une grande sécuri-

-,

te.

L.2. Pose deg canalisations

La profondeur de la pose des conduites ne doit pas &tre infériecure
A 0,8 m par rapport a la génératrice supérieurc. Ce qui permet l'eventu-
elle des conduite A.E.P. au niveau supérieur de la canalisation (condi-
tion obligatoire).

Le 1it de la pose sera choisi en fonction du type de terrain, sa

capacité portante, et nature de la canalisation.

4.3. Exploitation du reseau de canalisation

- Réaliser les visites réguliéres en vue de 1l'état des regards...
- Examen de 1'état technique et des conditions hydrauliques du
reseau.

- Essai du reseau qui doit se faire avant le remblaiement.
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